

# 全市召开行政审批和政务服务工作会议

本报讯(记者 陆青波 通讯员 李祖明)3月9日,全市行政审批和政务服务工作会议召开。市委常委、常务副市长高晶华出席并讲话。

高晶华指出,近年来,我市行政审批和政务服务工作会议召开,市委常委会、常务副市长高晶华出席并讲话。

高晶华指出,近年来,我市行政审批和政务服务工作会议召开,市委常委会、常务副市长高晶华出席并讲话。

高晶华指出,近年来,我市行政审批和政务服务工作会议召开,市委常委会、常务副市长高晶华出席并讲话。

# 我市推进包装饮用水产业链链长制工作

本报讯(记者 张乔)3月9日,我市召开全市包装饮用水产业链链长制工作推进会。副市长、市包装饮用水产业链链长寇全安出席会议并讲话。

寇全安指出,包装饮用水产业是我市践行“两山”理论、立足全市优质水资源的资源禀赋,部署的朝阳产业、优势产业,市场前景十分广阔,发展潜力十分巨大,各级各相关部门要充分认识推动包装饮用水产业链链长制工作的重要意义,强化前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,充分释放生态优势潜力,将绿水青山“好颜值”转化为金山银山“好价值”。

寇全安要求,各级各相关部门要统筹开发与保护,摸清

# 全市财政工作会议召开

本报讯(记者 张世虎)3月8日,全市财政工作会议召开。会议传达贯彻落实全省财政工作会议、全市发改财政工作会议等会议精神,对2022年全市财政重点工作进行再安排、再部署、再强调。各县(市、区)财政局长、市财政局、市发展投资集团、安康农担分公司等相关人员参会。

会议指出,2021年,在全市财政收支矛盾相当突出的情况下,全市财政部门主动作为、攻坚克难,各项财政重点工作任务顺利完成。全市财政收支任务平稳有序,财政“三保”保障有力,全市债务风险有序可控,债务管理工作持续走在省前列,在争取资金、争取政策、争取荣誉等方面取得了显著的成效。

会议强调,2022年是党的二十大召开之年,是实施“十四五”规划的重要一年,做好财政工作意义重大。同时,今年财政收支平衡压力十分明显,财政工作面临很大挑战。全市财政部门一定要

# 市文化广电监测中心获省级荣誉

本报讯(通讯员 罗钊)3月7日,陕西省广播电视局印发了《关于表彰2021年度全省广播电视安全播出先进集体和先进个人的通报》。安康市文化广电监测中心获得2021年度陕西省广播电视安全播出先进集体荣誉称号。

2021年,市文化广电监测中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省、市主管部门的正确领导下,坚持安全发展理念,守正创新、科学管理、严谨求实,全面完成了广播电视监测工作,实现了广播电视安全播出“零事故”的预定目标。在精准防控疫情的同时,主动担当作为,勇于迎难而上,上下凝心聚力,以建党百年安全播出保障为契机,扎实开展广播电视安全播出工作,圆满完成了全国“两会”、庆祝中国共产党成立100周年等重大活动的安全播出保障工作,充分发挥了广播电视监测“千里眼”“顺风耳”和“拦洪坝”的作用,安全、及时、全面完成了2021年广播电视安全播出任务。

# 巴山药乡渐入佳境

通讯员 何丹

仲春时节,行走在镇坪的沟沟坎坎,阵阵药香扑鼻而来。

走进镇坪县城关镇友谊村万亩林下黄连基地,村民们一如既往地忙活着。“我在这几干活已经有两年多了,150块钱一天,还流转了2亩土地,一年800块钱。算下来,一年能挣好几万呢!”

每当走进黄连基地,扑面而来特有的中草药香让村民刘代英心情愉悦,浑身是劲。从整天围着灶台孩子转的家庭主妇到产业工人,58岁的刘代英说,这是她不曾想过的。在友谊村,像刘代英这样的村民还有很多,中药材产业的发展,让大伙得到了看得见、摸得着的实惠。村民们的思想逐渐转变,纷纷流转闲置土地,在家就能照看好老小、谋划好生活。

友谊村由原七坪村、友谊村合并而成,地处偏远,林地资源丰富,仅村集体林地就有30000亩。当年全村建档立卡贫困户122户332人,以种植养殖业及外出务工为主,村集体经济薄弱,以水稻、魔芋、油菜种植为主导产业。

为发展壮大友谊村集体经济,振兴产业发展,不断促进农民增收、农业增效,镇坪积极探索、因地制宜,与南江湖旅游开发公司合作,共同建设万亩黄连基地。

城关镇负责人介绍,这片超过万亩的中药材基地,由企业出资金、抓经营,集体

# 岚皋春耕气象新

农业科技服务中心主任程涛说。

在岚皋县民意农业蔬菜园区的温室大棚里,村民们正抢抓农时进行幼苗移栽。园区负责人何先进介绍,今年园区重点围绕新品种、新技术引进,在基础设施提升上下功夫,扩建3000平方米双拱膜连栋温室大棚,试种新品种螺丝椒。

“这种螺丝椒口味微辣,很符合现在的市场需求,改变株距、温度以后,亩产能达到2万斤。”何先进介绍道。

岚皋县民意农业蔬菜园区位于瀾河镇茶园村5组,沿坡建设了68个蔬菜大棚,占地面积86亩。通过采取“农超对接”、基地直采的形式,让新鲜蔬菜从“地头”直接输送到超市。2021年,该园区共销售各类时令蔬菜100余吨,销售额80余万元。

今年,岚皋县出台了《巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接2022年富硒特色产业提质增效奖扶办法(暂行)》,重点对新建蔬菜基地、原有基地管护提升、加工厂建设、蔬菜紧缺人才培养进行奖补,确保设施蔬菜稳产保供。目前,全县已建成民意、众达2个市级蔬菜保供基地,六口、东风、泥坪3个县级蔬菜保供基地,全县蔬菜产量达到6万吨。

截至目前,该县已完成播种小麦1100亩、油菜2.3万亩、马铃薯5万亩,下达产业项目95个,总投资6293.8万元,启动实施以魔芋、茶叶、猕猴桃为主的农业产业项目67个。

本报讯(通讯员 任尧 郑晓虎)布谷鸟飞鸣,春耕时节,春锄开始。时下,正值春季茶园管护的关键期,紫阳县各茶叶企业抢抓农时,积极组织茶农做好春季茶园管护工作,为春耕生产做准备,茶乡大地呈现出火热的春耕劳作景象。

3月5日,天刚蒙蒙亮,新翻的泥土散发芬芳。高桥镇兰草村南春茶叶基地里,公司办公室主任朱人莲带领员工和村民来到了茶园里,赶在春耕前,对茶园进行最后一遍管护工作。“目前,对茶园管护工作已基本完成,接下来要进行厂内机械检修和调试,预计在本周内完成,确保春耕工作更顺利地推进。”朱人莲说。

# 安康财信担保有担当

本报讯(通讯员 姚泽炼)近日,安康财信担保主动担当,积极作为,通过组织专题评审一周内为安康市逸华天然气公司提供2000万元担保贷款,有效解决了重点民生企业采购液化天然气,为居民小区正常“供气”提供了保障。

该企业是安康城区天然气供应设施建设和重点民生企业,因前期投入城市管网建设资金占比增加,加之市场供需矛盾凸显等不利因素叠加,导致运营资金紧张,不能采购足量液化天然气以满足城市居民日常用气。市财信担保了解情况后,按照“特事特办、急事急办”原则,围绕保障民生“急难愁盼”问题,迅速安排业务骨干,主动介入、上门服务,一连两个工作日加班加点,通宵达旦,争分夺秒完成企业保前尽调、资料收集、项目立项等一系列工作;开通绿色通道,组织召开专门会议,进行专项评审,推动项目落地;协调金融机构、不动产登记部门,一周内完成不动产抵押登记及担保贷款放款,以高效工作为企业提供了足额担保贷款,及时采购了液化天然气,有效解决了我市部分地区“供气”短缺难题。

今年以来,安康财信担保结合当前深入开展的“我为群众办实事”活动,已累计为全市14户民生保障企业提供担保贷款资金近5000万元,今后将按照中省市深入做好“六稳”工作、落实“六保”任务,继续发挥职能定位,围绕“保基本民生、保产业链供应链稳定、保基层运转”等重点工作,持续加大工作力度,强化银担协作,争取引导更多金融资本,流向民生薄弱领域,为全市经济社会平稳运行作出新的更大贡献。



3月8日,汉滨区核桃提质增效现场会在茨沟镇西沟村福美富福核桃园举行,来自全区镇(办)农综站、核桃园区的30余名负责人现场聆听省上专家授课。

近年来,镇坪充分发挥资源和地利优势,紧扣主体功能定位,强力推进现代农业建设,将产业发展的重心转移聚焦到药材上,按照“一业主导、多业并举”的发展布局,大力推进中药材种植,走出了一条“园区承载、公司运营”和“公司+园区+基地+农户”的路子,有效发挥了拳头效应。同时,积极引导香港中城、常州方圆制药、陕西医药集团等知名企业,加快推进中药配方颗粒、中药饮片加工,振兴药业中药产业城等一批中药产业项目,完成投资11.2亿元;莲花苦荞系列产品加工项目竣工投产,带动全县发展中药企业15户,发展中药种植基地20余个。

城关镇和平村党支部书记蒋孟琴最近一有时间,就往茶山上跑。“全村茶叶产业将近7000余亩,百分之八十的村民都依靠茶叶增加收入,春节前已组织村民完成茶园施肥,眼下必须抓紧做好除草工作,不然春茶品质就会受到影响。”蒋孟琴说。

说话间,蒋孟琴还多次通过微信群和电话督促茶农抢抓时间、抓细节,趁着晴好天气,做好春季茶园管理。“我们村的桂花庄是紫阳有名的产茶区,自唐代以来便是贡茶所在地,现在的茶园基本都是采用紫阳茶最古老的品种——紫阳群体种。”蒋孟琴说,“种植这个茶好处比较多,只要管护得当,就能抢在清明前采摘上市。”

人误地一时,地误人一年。看着修剪过的茶树长出了翠绿的新芽,村里的种植大户梁传华高兴地说,“春节刚过,就和妻子从县城回到了老家,把家里20多亩茶园管护好,就能挣上十多万元。”

连日来,该县农业主管部门组织农技人员深入田间地头,和茶叶加工企业,点对点、手把手指导农户进行春季茶园管理。“据统计,全县有12万人的收入跟茶息息相关,截至目前,全县25万亩茶园的管护工作已基本接近尾声,为今年春茶丰产丰收打下了坚实的基础。”紫阳县农业农村局相关负责人表示。

# 紫阳茶园春来早

本报讯(通讯员 安红)3月9日,安康市红十字会全面开展造血干细胞捐献工作以来的首例捐献者进行了表彰。市纪委监委、市文明办、市卫健委、市中心血站等相关部门以及市红十字会全体干部和志愿者参加仪式。

捐献者小徐顺利捐献的200毫升干细胞混悬液,将挽救一个和他素不相识的血液病小朋友的生命。小徐由此成为全市红十字会首位、全省第247位、全国第12832位造血干细胞志愿捐献者。

2021年12月,安康小伙小徐接到陕西省造血干细胞捐献者资料库管理中心的电话,工作人员告知其捐献的造血干细胞配型成功,这个消息让小徐非常兴奋。此前,小徐在舍友的带动下,了解到此种捐献不仅无损身体健康,还能挽救他人生命,对于血液病患者来说,造血干细胞移植是他们生存的唯一希望。一位正在遭受血液病折磨的校友,更是让小徐坚定了捐献的决心,小徐在家的理解和支持下进行了造血干细胞的捐献。

去年11月,我市开始了造血干细胞血样采集入库工作,截至目前,已经完成了57名志愿者的血样采集,55名成功录入中国造血干细胞捐献者资料库。造血干细胞捐献者自愿无偿、高尚利他的行为是对“人道、博爱、奉献”的红十字精神的最好诠释。做好造血干细胞捐献工作,对精神文明建设、和谐社会构建有着深远的意义。市红十字会将不断推进造血干细胞捐献工作,号召更多的志愿者和爱心人士加入捐献造血干细胞工作中来,传递生命新希望。

# 市红十字会表彰首例造血干细胞捐献者



汪海玉 胡斌 摄